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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ενοριακό 
Ναό Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Την Κυριακή Γ΄ Λουκά, 19 Oκτωβρίου 2025, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια 
ιερούργησε και τέλεσε το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Ιωάννου Βογιατζή, 
Φαρμακοποιού και Δημοτικού Συμβούλου του Δήμου 
Ιεράπετρας, στον Ιερό Ενοριακό Ναό Παναγίας Ελεούσας 
πόλεως Ιεράπετρας.

Τον θείο λόγο κήρυξε κατά τη διάρκεια του «κοινωνικού», μετά από προτροπή του 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1203


Σεβασμιωτάτου, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Φιλήμων Μπέτσος, ο οποίος με γλαφυρό τρόπο 
και συμπυκνωμένο λόγο μίλησε για τα νοήματα της Ευαγγελικής περικοπής του 
θαύματος της ανάστασης του γιού της χήρας της Ναΐν, από το κατά Λουκά 
Ευαγγέλιο, σημειώνοντας ότι ο Κύριος «εσπαλχνίσθη» τη χήρα γυναίκα για τον 
θάνατο του μονάκριβου γιού της, και αφού ακούμπησε τον νεκρό και τον διέταξε 
«νεανίσκε, εγέρθητι», αμέσως ο νεκρός ανεκάθησε και άρχισε να μιλά, ενώ ο 
κόσμος «εφοβήθη», δηλ. κατεβλήθη από έκσταση.

Ο ομιλητής τόνισε ότι ο Χριστός κατά την επίγεια ζωή του ετέλεσε πολλά 
θάυματα και τρεις αναστάσεις νεκρών, συμπεριλαμβανομένων των αναστάσεων 
της κόρης τους αρχισυνάγωγου Ιαείρου και του Λαζάρου, όμως το μεγαλύτερο 
θαύμα, που έχει ιδιαίτερη σημασία για τον καθένα μας, είναι η Ανάστασή Του, την 
οποία εορτάζουμε κάθε Κυριακή. Όπως ακόμα επεσήμανε, με την Ανάσταση του 
Κυρίου μας ο θάνατος έγινε και λέγεται κοίμηση και ύπνος, κατά τον άγιο Ιωάννη 
τον Χρυσόστομο, και δίδει το μήνυμα της ελπίδας της αναστάσεως των νεκρών, 
της αναστάσιμης χαράς και της μεταμορφωμένης ζωής του μέλλοντος αιώνος, 
που, καταλήγοντας ευχήθηκε να αξιωθούμε όλοι μας να ζήσουμε από τώρα, από 
αυτή τη ζωή.

Μετά την Απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε να είναι αιωνία η μνήμη του 
μακαριστού Ιωάννου και ο εκ νεκρών Αναστάς Κύριος ημών Ιησούς Χριστός να τον 
απαπαύσει μετά των αγίων και των δικαίων, και συλλυπήθηκε τους οικείους του.

Στην Αρχιερατική θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Φιλήμων 
Μπέτσος, ο Αιδεσιμ. πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός, συνταξιούχος Εφημέριος, ο Αιδεσιμ. 
πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος και προϊστάμενος της Ενορίας, και ο 
Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου και Δ/κτής του A.T. Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Τζουμάκας, 
οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, Εμμανουήλ Τζώρτζης, Μιχαήλ 
Μπαχλιτζανάκης, Γεώργος Γιακουμάκης και Φωτεινή Περακάκη, ο πρώην 
Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Ιωσήφ Αναστασάκης, ο δημοτικός σύμβουλος και πρ. 
Αντιδήμαρχος κ. Μιχ. Σπυριδάκης, η Γεν. Γραμματέας του Δήμου κ. Μαρία 
Φραντζεσκάκη και πλήθος ευσεβών χριστιανών.
















